

С ПРАЗДНИКОМ, КОМСОМОЛИЯ ГОРОДА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

◆ Цена 2 коп. ◆ № 215 (11347) ◆ Среда, 29 октября 1975 года ◆ Газета основана
1 октября 1930 года

ТЫ НА ПОДВИГ ЗОВЕШЬ...

Мы — комсомольцы! Так гордо называют себя сегодня почти 19 тысяч горожан. Жар комсомольских сердец, всю свою страсть они отдают тому, чем живет вся наша страна. Нет такого события, на которое комсомолия города не ответила бы боевым задором молодости в ударной работе, в учебе.

В преддверии великого форума нашей партии в городе развернулось соревнование за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. В это соревнование включились все комсомольско-молодежные организации.

Сотни юношей и девушек Ленинска-Кузнецкого трудятся на одной из главнейших строек страны — Байкало-Амурской магистрали.

Немало у нас и общегородских забот. От быстрейшего освоения производственных мощностей камвольно-суконного комбината, например, зависит выполнение городом плана реализации продукции. Это прекрасно понимают молодые работники КСК. Комсомольская организация комбината за последнее время заметно активизировала свою работу. Здесь выросли свои передовики, инициаторы добрых дел. Славятся своим трудом бригады, которыми руководят поммастера А. Ананьев, А. Истратов, Ю. Шонин, Ю. Коробков, В. Волканов. И не только в труде они первые. В коллективах ведется большая воспитательная работа, на них опирается руководство, партийная, профсоюзная организация комбината. Но существу они — ядро пятитысячного коллектива КСК. Недаром стали говорить: «молодо — не зелено».

Трудовая, общественная активность комсомольцев и молодежи особенно возросла после XVII съезда ВЛКСМ, в период обмена комсомольских документов. Юноши и девушки завода «Кузбассэлемент», фабрики индивидуального пошивания, молодые горняки шахт имени Ярославского, «Октябрьская», имени Кирова и многих других предприятий города, организовали большой поход за знаниями. Более двух тысяч человек обучаются только в кружках комсомольского политпросвещения, особенно увеличился приток в школы работающей молодежи, вузы и техникумы.

Неоценимую помощь, особенно в период обмена документов, оказывают комсомольцам партийные организации. Коммунисты, наставники учат молодых быть первыми во всем, быть энтузиастами.

Молодежь — будущее страны, и будущее надежно воспитывается сегодня на примерах старшего поколения. И, наверняка, видя добрые качества коммунистов, молодые люди активно приобщаются к бурлящей производственной, общественной деятельности. Они вступают в ряды ВЛКСМ, КПСС, чтобы приобщение это было прочным, более ощущаемым. Только за два последних года городская комсомольская организация выросла на 1100 человек. В 1975 году приняты в партию 190 комсомольцев.

57-ю годовщину ВЛКСМ юность города встречает сплоченным отрядом, нацеленным на решение задач по досрочному завершению 9-й пятилетки и достойной встрече XXV съезда КПСС. Это показали и прошедшие отчетно-выборные комсомольские собрания. Девиз молодежи: «XXV съезду КПСС — 25 ударных недель!» — успешно претворяется в жизнь.

Комсомолец — гордое звание. В нем сконцентрированы подвиги всех поколений советского народа. Комсомольский билет — маленькая книжка с изображением В. И. Ленина — и сегодня зовет молодых на трудовые подвиги. Так было. Так есть. Так будет всегда.

С праздником, комсомолия города! Успешных дерзаний вам, молодые, во славу нашей великой Родины!

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В городском комитете партии состоялся семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского образования. Вела семинар секретарь ГК КПСС М. П. Жердева.

Перед собравшимися выступил первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов, который рассказал о ходе выполнения трудящимися города планов и социалистических обязательств в завершающем году девятой пятилетки. Он подчеркнул роль и задачи пропагандистов в мобилизации рабочих коллективов на успешное решение стоящих перед ними задач.

С. БЕЛОВ.

КОМИТЕТ комсомола шахты имени Ярославского отметил высокопроизводительную работу молодых рабочих в третьем квартале. Среди отличившихся есть и имя проходчика участка № 8 Вадима ПОТОМОВА. Бригада Н. Сидорюка, в которой он работает, досрочно выполнила свои обязательства и на неделю раньше завершила месячный план проходки. В этом немалая доля труда Вадима, который при необходимости встает за рычаги проходческого комбайна.

Вадим активно участвует во всех комсомольских мероприятиях — субботниках, воскресниках, вечерах...

На снимке: комсомолец В. ПОТОМОВ.

Фото В. Даникова.

Сегодня — День рождения комсомола



Образцовый труд

Высокими трудовыми показателями встречают День рождения комсомола проходчий комсомольско-молодежной бригады В. Антонова шахты «Кузнецкая». Ведя проходку водосборного штрека большим сечением, бригада показывает образцы высокопроизводительного труда. За двадцать три рабочих дня ею пройдено более 22 метров горных выработок, что выше плана на 15 метров.

Успех коллектива стал возможен благодаря слаженности всех звеньев и хорошо организованному социалистическому соревнованию. В течение месяца среди звеньев шла упорная борьба за призовое место. Лидировали в этом соревновании проходчики звена Григория Сальникова. Сменная производительность проходческого комбайна здесь 7-8 метров.

М. ИВАНОВ.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПРИЕМ

Накануне комсомольского праздника во Дворце пионеров состоялся торжественный прием в ряды ВЛКСМ. Комсомольские билеты вновь вступившим сегодня вручат ветераны комсомола Д. М. Букалов,

В. Д. Загоровский, А. В. Кулаков, секретарь ГК ВЛКСМ В. К. Ворошилов.

Более двухсот учащихся школ города получат комсомольские билеты.

Н. КАЙТУКОВА.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Мотальщица ткацкого производства камвольно-суконного комбината Светлана Гришаева рапортовала о досрочном выполнении годового плана — на пять дней раньше срока.

К концу года Светлана обещала выдать дополнительно 7800 килограммов пряжи, а за два месяца нового года выработать сверх плана еще 1900 килограммов. В день начала работы съезда передовая мотальщица ре-

шила выполнить сменное задание на 130 процентов при отличном качестве продукции.

Н. ТАРАСЕНКО, секретарь комсомольской организации ткацкого производства КСК.

кальной школы № 12 состоится очередное занятие народного университета для работников культуры и комсомольско-профсоюзного актива города.

Отдел культуры горисполкома.

31 октября с 10 часов в большом зале ГК КПСС проводится семинар политинформаторов.

ГК КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЯ

30 октября 1975 г. в 19 часов в помещении Центрального Дворца культуры угольщиков состоится 4-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся 15-го созыва.

Повестка дня:

1. О мерах по улучшению военно-патриотического воспитания молодежи в городе.

Докладывает т. Барыков В. И. — заместитель председателя горисполкома, судья т. Дерябина В. А. — председатель постоянной ко-

миссии по делам молодежи.

2. О работе постоянной комиссии городского Совета по торговле и общественному питанию. Докладывает председатель комиссии т. Ходянович В. Д.

В 9 час. 30 мин. — заседание партийной группы городского Совета.

Горисполком.

30 октября в 16 часов в помещении детской музы-

**Сегодня —
День
рождения
комсомола**

**В ЧЕСТЬ
ПРАЗДНИКА**

Все отряды и комсомольские группы школы № 37 прошли Ленинский урок, посвященный Дню рождения комсомола. В проведении урока приняли участие работники библиотеки шахты «Комсомолец», шефы, родители. Заведующая детским отделением библиотеки шахты «Комсомолец» М. И. Куртева рассказала о пионерском марше «Берем пример!», о претворении в жизнь ленинских заветов. Затем ребята и горняки прослушали выступление пионеров в честь своих шефов, закончивших пятилетку.

На Ленинском уроке выступили шефы. Дмитрий Иванович Грехов рассказал о том, как бригада добилась выполнения заданий девятой пятилетки, о новых своих успехах, с которыми они придут к XXV съезду КПСС.

В. ИВАНОВА.

Ленинский урок состоялся в клубе Полясаевского строительства. В помощь слушателям была оформлена книжная выставка, на которой представлена литература о комсомоле, документы съездов КПСС и ВЛКСМ.

Программа Ленинского урока включала в себя рассказ о речи В. И. Ленина на третьем съезде комсомола, встречу с ветеранами труда, выступления комсомольцев — строителей управления.

Комсомолка В. Лупонькина рассказала о делах своей комсомольской организации, об успехах передовых бригад, о выполнении ими годовых планов.

В. КУЗНЕЦОВА,
заведующая библиотекой
Полясаевского строительства.

БРИГАДА Виктора Королева сборочного цеха комсомольско-молодежная. Оправдывая свое имя, все члены бригады трудятся по-комсомольски, с видимым рабочим настроем. Комсомолки монтажницы Светлана Юдина, цоколевщица Нина Новоселова, заварщица Александра Купцова и другие встречают День рождения комсомола трудовыми подарками. Все они рапортуют об успешном выполнении сменных заданий — на 105 и более процентов.

Инициатором всех добрых дел в своем рабочем коллективе выступает бригадир, член КПСС Виктор Королев. Его ударный труд плюс отличная работа всех членов комсомольско-молодежной — и есть те слагаемые, из которых рождаются успех, трудовая победа этого молодого коллектива, его подарок Дню рождения комсомола.

Н. ВАРНАВСКАЯ,
секретарь комсомольской
организации электролампового завода.

КОГДА Григорий впервые пришел на второй участок шахты «Полясаевская», где работает передовая бригада Д. Коха, его внимание привлекла красочная «молния». Несколько слов поздравлений надолго запали в память вчерашнему выпускнику средней школы. На парне он с завистью глядел на этих ребят. Сидели они все вместе. Молча выслушали наряд, в конце спросили о снабжении, дружно встали и пошли в раздевалку.

И лишь в забое Григорий познакомился с этими ребятами. Все они к нему отнеслись по-дружески. Некоторые, узнав о желании Григория работать в их бригаде, пообещали, что впоследствии помогут с бригадиром.

— А пока приглядывайся, никак в искусстве горняцкого дела, — посоветовал ему Анатолий Ушаков.

Сейчас Григорий Липин — равноправный член этого комсомольско-молодежного коллектива, в успешных делах которого немалая доля и его труда. Когда я попросил назвать лучших горнорабочих комсомольско-молодежного звена

В ЕДИНОМ ПОРЫВЕ

Петра Коренчука, то в числе первых были названы имена Григория Липина, Александра Прекина, Анатолия Ушакова и Вячеслава Мухина.

Молодые, энергичные ребята, — рассказывает секретарь парткома Леонид Михайлович Варенов, — работают всегда с огоньком, и творческим подходом. Например, только рационализаторское предложение Прекина и Липина позволило бригаде сэкономить в этом году более 2000 рублей. Любое начинание ребятами подхватывается с душой. Достаточно сказать, что звено одно из первых на шахте поддержало почин «XXV съезду партии — 25 ударных недель», и сейчас борется за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. А как они борются, говорят цифры.

Да, действительно, из 89 тысяч тонн сверхплановой добычи бригады 35 процентов падает на звено Коренчука. Производительность тру-

да горнорабочего за девять месяцев в звене составила 898 тонн угля, что является наивысшим достижением по отрасли для механизированных комплексов 2М-16Э. Сменная добыча постоянно превышает 500 тонн угля, а в отдельные дни она доходит и до 1000 тонн. И цифры можно продолжать показывать дальше.

Они говорят о трудном, но почетном труде молодых горняков.

— Все они стоят друг друга, — характеризует звено начальник участка В. Н. Лашкевич. — Застрельщиками всех добрых дел здесь являются Анатолий Ушаков и Александр Прекин. Вспоминается подготовка звена к установлению сменного рекорда. Это двое парней так настроили коллектив, что на наряде, в забое горнорабочие то и дело напоминали о готовящемся рекорде. А когда настал этот день, то все звено на работу вышло,

как на праздник. «Старички» и те приободрились (в звене их трое). И мне кажется, что в этот день каждый работал за двоих. За смену было выдано 1050 тонн угля.

Звено сейчас у нас считается самым сплоченным. Дружит оно с учебой. Достаточно сказать, что трое парней в 1975 году закончили техникумы, трое учатся в них, а те, кто не имел среднего образования, сейчас ходят в школу работающей молодежи.

Добросовестные и активные парни Александр Альбах, Геннадий Варшава и Юрий Горбунаков. Все они закончили горный техникум и сейчас оказывают посильную помощь тем, кто еще учится. В общем, звено живет одной дружной семьей, возглавляет которую опытный горняк, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, коммунист Петр Никитович Коренчук.

М. ИВАНОВ.

Достойно встречает свой комсомольский праздник комсорг смены придельного цеха камвольно-суконного комбината Лариса НОВОСЕЛОВА. С начала года она выработала сверх плана 631 килограмм однотонной пряжи.

Пересмотрев свои обязательства, Лариса решила в честь XXV съезда КПСС завершить выполнение годового плана к 17 декабря и выдать сверх задания 1100 килограммов пряжи.

На снимке: Лариса НОВОСЕЛОВА.
Фото В. Данникова.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЮНОСТЬ МОЯ...

Тот апрельский день, пожалуй, ничем не отличался от сотен других. Серое небо, по-современному разливанное высоковольтными проводами, буднично клубилось дымами и паром. Солнечные лучи, слабые и несмелые, еще не разогнали туман, уцепившийся за крыши домов. Спешали первые прохожие, автобусы сердито урчали на поворотах...

А нам казалось, что рыжее солнце подмигивает всем, что хмурые прохожие таят улыбку на губах. И нам самим хотелось смеяться и петь, и говорить каждому встречному много глупых нежных слов.

В тот счастливый день мы вступили в комсомол.

А потом целый день через каждые полчаса мы украдкой доставали небольшие красные книжечки и любовались четкой надписью на первой странице: «Вручен в день рождения В. И. Ленина».

И вот прошло уже почти три года. Мы стали комсомольцами со стажем. «Как ты жила эти годы?», — словно спрашивал комсомольский билет.

Как? Я задумываюсь, пытаюсь взглянуть на свою жизнь по-иному...

...Нас было шестеро. Мы называли себя звонким и упругим словечком «агитбригада». А первое наше выступление... Да, впервые мы выступали по школьному радио. Необходимо было срочно сделать очередной выпуск. Три дня мы оставались после уроков, забирались в самый дальний кабинет и репетировали. И три дня у нас ничего не получалось.

Мы кричали друг на друга, хлопали дверями, возвращались вперед, на новые дела. Став комсомолкой, невольно приобщилась ко всему: к годам 20-м и 40-м, к Магнитке и Днепрогэсу, к строительству Комсомольска-на-Амуре и БАМа. Я отдала себя комсомолу — и весь комсомол за меня в ответе. Каждым своим делом пишу новую страницу в истории комсомола.

Всю передачу записали на магнитофон. И только тогда разошлись по домам.

Боевое крещение прошло успешно.

А потом решался вопрос:

сможем ли мы сами сделать что-нибудь серьезное, на что мы способны? Нам хотелось всем показать, что мы уже стали самостоятельными и умеем не только развлекаться, но и делать серьезные дела. Все свои поступки невольно пытались сверять с героическими делами старшего поколения. Мы искали ответ на волнующий нас вопрос: «Смогли бы мы вот так, как они, взять и отдать Родине свою жизнь?».

Нам хотелось испытать себя. И поэтому мы решили пройти летом по боевому пути Ленинск-Кузнецкого полка. За месяц пути многое увидели и узнали. Но, пожалуй, самое главное — это то, что мы поняли: если Родина потребует, мы грудью защитим ее.

Этим летом мне встретилось много таких ребят. Все они удостоены права быть сфотографированными у Знамени Победы. Всё они — комсомольцы. Беспрок为中国， полная забот и исканий жизнь стала для них нормой. Им буквально до всего есть дело: недостроенный детсад и события в Чили, советско-американский космический полет и КВН в подшеефном классе.

И я невольно ловила себя на мысли: прикажи им сейчас умереть ради жизни, ради мира на земле — и они умрут. И становится ясным, почему комсомольцы 40-х годов беспрепятственно шли вместе со своими отцами в атаку: они были комсомольцами. Поступить по-иному им не позволяла комсомольская честь.

Я смотрю на свой комсомольский билет. Вот уже три года он постоянно зовет меня вперед, на новые дела. Став комсомолкой, невольно приобщилась ко всему: к годам 20-м и 40-м, к Магнитке и Днепрогэсу, к строительству Комсомольска-на-Амуре и БАМа. Я отдала себя комсомолу — и весь комсомол за меня в ответе. Каждым своим делом пишу новую страницу в истории комсомола.

О. БУЛГАКОВА,
ученица школы № 38.



Привет с БАМа

Кажется, совсем недавно провожали мы их, выпускников профтехучилищ, строить Байкало-Амурскую магистраль. Многие хотели быть в числе наших посланцев, но лишь лучшие из лучших получили такое право. И вот теперь мы с большим нетерпением ждем от них писем, жадно перечитываем каждое. В письмах Юрия Мальцева, Сергея Докучаева, Владимира Саврасова нет высоких, напыщенных фраз. Но вчитайся в эти письма, товарищи. За их короткими строчками чувствуется четкий ритм, размежеванное дыхание грандиозной стройки.

Вы, наверно, слышали, читали про Звездный. Для нас этот поселок теперь стал родным. Здесь нам жить и работать. Приехали в Звездный поздно вечером в субботу. Начальства не было, ночевали у шофера, который нас привез. Люди приветливые, это чувствуется сразу. Живем в комнате, которую сами и достраивали.

Звездный расположен между двумя речками, в шестицентиметрах от Лены. Кругом глухая тайга. А комарами вы нас зря пугали — пока мы с ними живем в мире. Каждый день льют дожди, но бывает и солнечно.

Вот уже отработали два дня. На первое время перед нами поставили задачу: сваривать вертикальные и потолочные швы, укреплять опоры на автомобильном мосту. Справляемся успешно, сказываются и знания, и хорошая подготовка — то, что приобрели мы в нашем училище. Что непонятно — обращаемся к более

опытным товарищам. Помогают всегда. Работа интересная. Но скоро начнется жизнь еще интереснее. Будем производить монтаж моста через реку Таюру.

Вы не поверите, какие здесь замечательные ребята. Целый день работаем, как черти. Кажется, придишь в свой домик, ляжешь на кровать и уснешь, как убитый. А нет. После ужина обычно собираемся у кого-нибудь в комнатке. Народу набывается — сидеть негде. И тогда начинаются песни под гитару. Песни здесь звучат по-особому, — нежно, красиво, душевно. А утром — на работу, и усталости — как не было. Именно такими я и представлял Бамовцев.

Сейчас работаю монтажником. Приходится и сваривать, и собирать конструкции. По всем приметам выходит, что мост через Таюру будет сдан в эксплуатацию раньше установленного срока. На душе — радостное ощущение от того, что мой вклад есть в этом большом деле.

Высыпаю заметку из газеты. Здесь пишется об открытии движения по первому железнодорожному мосту через Лену. Надеюсь, скоро прочтете и про мост через Таюру, построенный коллективом мостостроительного отряда № 44, в котором мы и работаем.

Наша почта с БАМа пока невелика. Но верится в то, что наши выпускники с честью выдержат испытания, и мы не раз услышим и прочтаем об их победах и успехах.

Т. ХОХРИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ
ГПТУ № 25

НЕ ДАВАТЬ ГАСНУТЬ ОГНЮ

К сессии городского Совета

Педагогика указывает много форм военно-патриотического воспитания, и мы свидетели тому, что в период подготовки к празднованию 30-летия Победы над фашистской Германией это разнообразие дало положительные результаты.

Сейчас нет ни одного учебного заведения, где бы не было уголков боевой славы, стендов, отражающих великий подвиг советского народа и его славных сынов.

В школе № 38, например, открыт музей боевой славы и проведен поход по местам боев, о котором рассказал на страницах «Ленинского шахтера» руководитель похода, участник Великой Отечественной войны А. Б. Сухацкий.

Хороший пример военно-патриотического воспитания является собой и клуб «Поиск», организованный в средней школе № 20 преподавателем истории З. И. Козловской и

военруком школы, майором запаса, участником Великой Отечественной войны А. М. Носовым. Клуб действует по тщательно разработанному плану военно-патриотического воспитания, которым охвачены многие формы и виды работ. Их выполняют и выполняют почти все учителя и учащиеся школы. Уже несколько лет создается история Ленинск-Кузнецкого пулеметного училища. За это время члены клуба собрали много материалов о его работе по подготовке кадров Советской Армии. Нашли около 30 бывших курсантов, которые принимали активное участие в войне против фашистской Германии и милитаристской Японии. Среди них такие товарищи, как Федуллин, пенсионер шахты имени Ярославского, Матросов, партийный работник, проживающий в г. Омске, юрист

Шаяхметов, подполковник в отставке Ушаков, военрук одной из кемеровских школ Котулаев и многие другие.

Члены клуба разыскали трех бывших командиров — преподавателей училища. Со многими учащимися и преподавателями были организованы встречи. Итоги поиска красочно оформлены и представляют большой интерес.

О подобной работе в школах и профтехучилищах города можно очень многое рассказывать. Но есть вопрос, который, вероятно, волнует всех. Это эпизодичность работы. Часто мы умеем разжечь огонек деятельности у ребят, увлечь их идеей, но если по тем или иным причинам вовремя не поддержать, не погнать, не воодушевить при неудачах — и хорошее дело, здоровый

интерес ребят заглохнет, инициатива остынет. Можно напомнить историю развития, массового охвата в городе и постепенного угасания массовой военно-спортивной игры пионеров и школьников «Зарница». Сколько тогда сразу нашлось энтузиастов этого дела, начиная с военного комиссара города, полковника Рахманина и кончая демобилизованными воинами Советской Армии. Энергия тысяч девчонок и мальчиков направлялась на живое дело. Сколько интересных учений-боев было проведено — внутри школ и между школами! Вероятно, стоит обсудить вопрос о возрождении и возведении в традицию таких живых, конкретных, всеохватывающих мероприятий.

Б. МИХЕЛЬСОН.

ЗА РУБЕЖОМ

ЛОНДОН. Здесь закрылся 60-й международный автомобильный салон. В нем участвовали 14 стран — основных экспортёров автомобилей на Британские острова, в том числе СССР, ГДР, Польша, Чехословакия. Особенно многолюдно было у стенцов, на которых представлены советские «Лады» и чехословацкие «Шкоды».

Только за первые девять месяцев нынешнего года в Англии было продано около 16 тысяч автомобилей из этих стран — на 53 процента больше, чем в тот же период прошлого года.

НЬОН. В этом швейцарском городке, расположенному недалеко от Женевы, завершился VII Международный кинофестиваль короткометражного фильма. На конкурсный просмотр были представлены 62 киноленты из 23 стран. Специальный приз жюри присужден советскому короткометражному фильму «Я — гитара».

ВАШИНГТОН. На несколько километров вдоль причалов Балтийского порта — одного из крупнейших на атлантическом побережье США — вытянулись застывшие на месте бусирные суда. Уже две недели бастуют их команды. Моряки добиваются включения в новый коллективный договор пункта о повышении заработной платы.

ЛОНДОН. Центральное электрорегуляторное управление Англии объявило о своем решении закрыть 48 из 168 электростанций, насчитывающихся на Британских островах. Работа 28 электростанций будет прекращена уже в текущем году. Это решение принято в связи с крайне тяжелым экономическим положением в стране, в результате которого резко сократилось потребление электроэнергии.

АЛЖИР. Население Африки, согласно результатам переписи 1974 года, составляет 400 миллионов человек. Об этом сообщила здесь экономическая комиссия ООН для Африки (ЭНА). Ежегодный прирост населения на этом континенте достигает 2,6—2,8 процента. При сохранении таких темпов прироста, заявила ЭНА, численность населения Африки к концу этого века может удвоиться.

БОНН. Занятые в ФРГ иностранные рабочие становятся первыми жертвами массовых угонений. Как сообщила газета «Узере Цайт», за два последних года в Западной Германии потеряли работу и были вынуждены покинуть страну около 500 тысяч иностранцев.

ДЕЛИ. Разрушены 53 тысячи зданий, 15 тысяч человек оказались в течение одного дня без крыши над головой, нарушено сообщение по автомобильным и железным дорогам, прервано электроснабжение и телефонно-телефрафная связь, уничтожены на многих тысячах гектаров посевы — таков не полный перечень разрушений, причиненных хозяйством ряда районов индийского штата Гуджарат сокрушительным тропическим циклоном. По предварительным подсчетам, ущерб оценивается в 500 миллионов рупий. Погибли 66 человек.

(ТАСС).

Официальный отдел

ТОРГОВЛЯ — ПРОГРЕССИВНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Исполком городского Совета рассмотрел вопрос об улучшении торговли и ее технической оснащенности.

Исполком отметил, что за годы 9-й пятилетки общий объем товарооборота по городу возрос на 28,1 процента, сеть магазинов увеличилась на 1866 кв.м., столовых — на 2416 посадочных мест, вопрос коэффициент технической оснащенности в торговле, улучшился, работа по подбору и расстановке кадров.

В то же время руководители торгующих организаций не приняли достаточных мер к выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 7 мая 1972 г. и решения сессии городского Совета от 28 октября 1974 г. по вопросу внедрения прогрессивных форм обслуживания.

Исполком обязал руководителей торгующих организаций т. Кузькова, Нгуравкова, Созинову, Смотрицкого устранить недостатки, направить усилия коллективов торговых пред-

приятий и организаций на выполнение планов 1975 г. и соц обязательств по достойной встрече XXV съезда КПСС, улучшать воспитательную работу в коллективах, повышать уровень деловой квалификации работников торговли.

Исполком поручил горторготделу разработать и осуществить мероприятия по внедрению прогрессивных методов торговли, добиться к концу года реализации товаров по методу самообслуживания не менее 40 процентов от общего объема товарооборота, шире внедрять продажу товаров по заказам населения, с доставкой на дом и другие услуги для покупателей.

Начальника орса продовольственных товаров тов. Кузькова исполнком обязал решить вопрос (до 1 марта 1976 г.) о централизованной фасовке товаров на складах орса. В общественном питании обратить особое внимание на повышение качества приготовляемых блюд и культуры обслуживания, шире внедрять новые формы: отпуски обедов по абонементам, комплексные обеды, доставка обедов на рабочие места.



Недавно при новой городской больнице № 1 открылось детское хирургическое отделение на сорок детских коек. Это отделение будет обслуживать детей до 15 лет с хирургической, травматологической и ортопедической патологией.

На снимке: заведующий отделением В. Г. Зайнка оказывает медицинскую помощь новорожденному с хирургической патологией.

Фото В. ДАННИКОВА.

ВОДА ОСТАЕТСЯ ЧИСТОЙ

Одно из крупнейших предприятий советской горнорудной промышленности — Усть-Каменогорский свинцово-цинковый комбинат — завоевал репутацию самого «стерильного» предприятия своей отрасли после того, как здесь были пущены новые сооружения для очистки воды и испытана оборотная система водоиспользования. «Река» объемом в семьдесят две тысячи кубических метров воды, циркулирующая в технологических цехах и флотационных камерах комбината, никогда не срабатывает и не загрязняет окрестности.

Это стало возможным благодаря применению новых сорбентов — поглотителей вредных отходов производства, предложенных химикиами Ленинградского технологического института имени Ленсовета. Ученые разработали новые силикатно-кальциевые сорбенты на основе дешевых шлаков и золы. Они, как доказали эксперименты, способны полностью нейтрализовать вредоносные ионы технологических растворов, превращая «мертвую» воду в «живую». Кроме того, поглощенные шлаком ионы, вступа-

ют в реакцию с силикатами и дополнительно осаждают 10—15 процентов ценных металлов из так называемых «хвостов», прежде безвозвратно уходивших в стоки.

Уже сейчас Усть-Каменогорский комбинат, первым

внедривший ленинградскую систему, получает от новшества свыше 30 тысяч рублей в год. Этот опыт внедряется и на ряде других крупных предприятий страны.

Работа ленинградских химиков входит в комплексную программу научных изысканий советских ученых по охране природных ресурсов. Для ее

осуществления государство ассигновало около тридцати миллионов рублей. Программа предусматривает, в частности, что к исходу века сброс технологических стоков в водоемы, несмотря на быстрый рост потребления воды, уменьшится втрое. При этом достигается значительный экономический эффект. Специалисты подсчитали, например, что сточные воды — промышленные и бытовые — могут стать источником для извлечения пяти миллионов тонн сухих органических веществ. Такого количества достаточно для удобрения трех миллионов гектаров земли.

Н. КОНСТАНТИНОВ,
корр. ТАСС.
Ленинград.



За честь страны

Победительница международных соревнований в Японии Лариса Комарова вылетает на днях в Португалию, где будет защищать спортивную честь нашей страны. Маша Филатова готовится отстаивать право на обладание Кубком мира. Эти соревнования будут проводиться в Лондоне. Обе гимнастки находятся в хорошей спортивной форме, и тренеры надеются, что выступят они удачно.

35 ведущих воспитанников нашей гимнастической школы находятся сейчас в Киеве, на первенстве Союза. Среди них — Тоня Глебова, Гая Серкова, Лена Сафонова.

И. МАМЕТЬЕВ,
заслуженный тренер
РСФСР.

Традиционный турнир

Вот уже четвертый год подряд совет коллектива физкультуры шахты «Октябрьская» проводит шахматный турнир, посвященный Дню рождения Ленинского комсомола. Эти соревнования завоевывают у шахматистов все большую популярность, поскольку официальных турниров у нас немного. К тому же эти октябрьские поединки являются предстартовыми к предстоящим встречам в очередном первенстве города, спартакиадных баталиях, кубке города.

В шахматном турнире обычно участвуют все сильнейшие шахматисты нашего города. Дважды обладателем почетных трофеев, которые учреждает коллектив физкультуры для победителя, становился Василий Конягин, неоднократный чемпион и призер городских первенств. Однажды кубок выигрывал Александр Сидоренко.

В прошедшее воскресенье на спортивной базе шахты состоялся очередной блицтурнир. Более двадцати шахматистов оспаривали титул обладателя традиционного кубка. На этот раз им стал Геннадий Чусин, набравший 18 очков из 23. Второе и третье места поделили Виктор Целусов и Василий Конягин. У них по 17,5 очка.

После турнира состоялось заседание городской шахматной федерации. Председателем ее избран А. Хмельницкий.

◆ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

ОГРАНИЧЕНИЕ СКОРОСТИ

В связи с ростом дорожно-транспортных происшествий в области Кемеровский Совет депутатов трудящихся принял решение о дополнительных мерах по предупреждению аварийности на транспорте.

На загородных дорогах для автобусов, легковых и грузовых автомобилей, перевозящих людей, установлены предельные скорости езды. Допустимая скорость движения: для легковых автомобилей всех типов и марок — 90 км/час, для автобусов типа «Икарус», «РАФ» — 80 км/час, для автобусов ЛАЗ-695, ЛАЗ-695Е, ИК-620, ЛиАЗ-158, ПАЗ-652, ПАЗ-672, ПАЗ-320, КАвЗ-651, КАвЗ-685, «Кубань», «Уралец» — 60 км/час.

Для грузовых автомобилей, оборудованных под перевозку пассажиров и перевозящих людей, ГАЗ-51, ГАЗ-63,

ГАЗ-66, ГАЗ-52, ГАЗ-53Ф, ГАЗ-53А, ЗИЛ-164, ЗИЛ-158, ЗИС-150, ЗИЛ-130, МАЗ-500 установлена предельная скорость — 50 км/час.

Запрещено эксплуатировать без ремней безопасности автомобили выпуска 1975 года. На автомобили выпуска прошлых лет необходимо приобрести эти ремни.

С связи с решением о допустимой скорости движения в личных автомобилях на заднем стекле в левом углу вверху должен быть установлен знак предельной скорости «90». Фон знака белый, общая диаметр 160 мм, ширина красной каймы 1/10 диаметра.

Для других транспортных средств диаметр знака 220 мм. И соответственно должна быть тоже указана цифра разрешимой скорости движения.

Установка такого знака является официальным предпи-

санием для водителей и владельцев транспортных средств.

Наличие знака позволит другим водителям лучше ориентироваться в пути. Например, принимая решение об обгоне движущегося впереди автомобиля или автопоезда с опознавательным знаком, водитель будет информирован, что автопоезд не развивает большой скорости из-за опасности дорожной обстановки, а в связи с ограничением, установленным исходя из специфических особенностей данного транспортного средства. Знак дает возможность и работникам дорожного надзора госавтоинспекции лучше контролировать выполнение водителем установленного ограничения.

Срок установки такого знака до 20 декабря 1975 года.

И. КРИОНИ,
госавтоинспектор.



К сведению трудящихся города

Прием избирателей по личным вопросам ведется депутатами Ленинск-Кузнецкого городского Совета каждый четверг, с 13 до 20 часов, в помещениях депутатских групп, которые расположены:

- в ЖКО треста «Ленинскпромстрой»;
- в клубе ВГСЧ;
- в административном здании завода «Кузбассалмент»;
- в ДК шахты имени Ярославского;
- в спеконторе;
- в ГПТУ № 38;
- в штабе дружин по улице Сухова;
- в комбинате шахты имени Кирова;
- в средних школах № 3, 7, 10 и 22;
- в восьмилетних школах № 11 (поселок Дачный), 12, 13 и 46;
- в начальных школах № 1 и 40 (поселок Байкаин),
- в общежитии электролампового завода;
- в комбинате шахты «Комсомолец»;
- в комбинате шахты имени 7 Ноября;
- в ДК имени Ленина.

В исполнение городского Совета, в кабинете № 25, ведут прием посетителей:

по понедельникам с 16 до 19 часов — юристы внештатного юридического отдела;

в среду с 15 до 18 часов — заведующий внештатным орготделом горисполкома;

по четвергам с 16 до 19 часов — депутаты Кемеровского областного Совета.

Избирателей, проживающих на территории Красногорского и Полысаевского поселковых Советов, депутаты областного Совета принимают по месту своей работы.

Горисполком.

«Мы обязаны дать всем детям то, что дает хорошая семья» — так определил задачу коллектив школы № 146 Фрунзенского района Москвы.

С раннего утра до вечера находятся ребята в школе, не расставаясь со своими наставниками. Здесь они делают уроки, занимаются музыкой, спортом, техническим творчеством, ходят на экскурсии и на прогулки, успевают вовремя побывать и отдохнуть.

На снимке: в библиотеке для третьеклассника.

(Фотохроника ТАСС).

Из прудов — в Волгу

ВОЛГОГРАД. Завершил сезон осетровый завод — самый крупный в стране. Он вырастил в своих искусственных прудах и выпустил в Волгу для воспроизводства 13,2 миллиона штук молоди осетровых рыб при обязательстве — 11,9 миллиона. Кроме молоди белуги, севрюги, осетра, стерляди, рыболовы Волгограда получили в нынешнем году 459 тысяч сеголеток бестера — гибрида белуги и стерляди.

Поспели мандарины

КОБУЛЕТИ (Аджарская АССР). Позолотой покрылись мандарины на плантациях субтропических районов Грузии. Ветки деревьев гнутся под тяжестью плодов. Только два района Аджарии — Кобулетский и Хелвачаурский дадут не менее 80 тысяч тонн мандаринов, апельсинов и лимонов.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

щины. Передача из Англии. 12.00 Фильм — детям. «Слон и веревочка». Художественный фильм. 12.45 М. Шолохов. «Донские рассказы». 13.45 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 14.05 «Пятеро из Ферганы». Художественный фильм. 15.20 «Подвиг». 15.50 «В добрые пути!». К дню рождения комсомола. 23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА. 18.00 Для детей. «Физика в забавах». мола. 17.30 «Время». 18.10 «Мы строим БАМ». 18.35 Тираж «Спортлото». 18.45 «Пятеро из Ферганы». Художественный фильм. 20.00 Новости Кемерово. 20.15 «Юность моя — комсомол». 20.50 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 21.00 «Мы знакомимся с природой!». 21.20 «В добрые пути!». К дню рождения комсомола. 23.00—23.30 «Время».

Художественный фильм. 22.45 — 23.35 «Душа вещей».

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкоскранный художественный фильм ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ (10, 11, 40, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22).

Зал кинохроники ВОЗЛЕ ЭТИХ ОКОН (11, 15).

Центральный ДК ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СКВОЗЬ СТЕНУ (16). ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО (18, 20).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО ТРИ МУШКЕТЕРА (20). БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ (14).

Кинотеатр «СИБИРЬ» БЕЗ ПРАВА НА ОШИВКУ (12, 16, 18, 20, 22).

ДК им. ЛЕНИНА НЕЗАБЫТАЯ ПЕСНЯ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ» ДВОЕ В ГОРОДЕ (16, 18, 20).

Кинотеатр «РАССВЕТ» ПЯТЕРЫ С НЕВА (15).

Кинотеатр «РОДИНА» РОМАНТИКИ (9.30, 14.20). ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

Клуб «ДРУЖБА» ХЛЕБ И ШОКОЛАД (16, 18, 20).

ДК имени ЯРОСЛАВСКОГО 30 октября ВЫСТУПАЕТ Государственная хоровая капелла Казахской ССР.

Художественный руководитель и главный дирижер — народный артист Казахской ССР Анатолий Молодов, дирижер — заслуженная артистка Казахской ССР Гульжизира Ахметова, хормейстер — Сауле Утебаева.

Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются.

Центральный ДК

30 октября Грузинский вокально-инструментальный ансамбль «ДОЛУРИ»

Начало в 20 часов. Билеты продаются.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине № 16 (цененные товары), расположенным на центральном рынке, в летнем павильоне ГУМа, отдалах магазинов «1000 мелочей», «Уют», № 12 (Соцгородок) имеются в продаже к зимнему сезону вполне доброкачественные швейные изделия по сниженным ценам: пальто мужские зимние темных расцветок с цигейковым воротником, различных ростов и размеров, стоимостью от 10 до 30 рублей. Взрослые и детские головные уборы из натурального и искусственного меха (шапки цельно-меховые, с суконным верхом и полуэскимоски) стоимостью от 1 до 3 рублей.

Вышеперечисленные изделия совершенно доброкачественны и при незначительной переделке вполне будут соответствовать современной моде.

Уважаемые покупатели, приглашаем вас посетить наши магазины и купить доброкачественные уцененные изделия.

Орг. промтоварами.

ГЕЛЕВИДНИК

СРЕДА, 29 ОКТЯБРЯ
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 «И наступил сезон победы». Документальный телевизионный фильм. 10.20 «Песня далекая и близкая». 10.45 «Наука сегодня». 11.15 Кубок мира по спортивной гимнастике. Жен-

щины. Передача из Англии. 12.00 Фильм — детям. «Слон и веревочка». Художественный фильм. 12.45 М. Шолохов. «Донские рассказы». 13.45 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 14.05 «Пятеро из Ферганы». Художественный фильм. 15.20 «Подвиг». 15.50 «В добрые пути!». К дню рождения комсомола. 23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА. 18.00 Для детей. «Физика в забавах».



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 л. л., Тираж 33100.
ОП 21128. Заказ 8995.